

- Навстречу юбилею города: «Другого пути не избрала»
- «Лесные братья» подрывают нашу экономику
- «Наша тусовочка»
- Анкета администрации МО «Сланцевский район»
- Окно ГИБДД

Знамя Труда

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Среда
22 марта
2000 года
№ 43
(13435)

Цена свободная

Прошел областной семинар

14 марта на базе районного территориального медицинского объединения прошел областной семинар. Главные темы, которые поднимались на нем - «О программе госгарантий и ее финансировании» и «Оформление муници-

пальных заказов на оказание бесплатной медицинской помощи» - оживленно обсуждались медиками.

На семинаре присутствовало около 100 работников здравоохранения.

И стадо увеличивается, и надои растут

До начала прошлого года ферма Новоселье АОЗТ «Аврора» была лишь наполовину занята поголовьем крупного рогатого скота. На сегодня здешнее дойное стадо пополнилось на 80 коров. Но особенно важно то, что вместе с ростом поголовья растет быстрота темпами и продуктивность дойного стада. Сейчас среднесуточ-

ные удои молока на этой ферме составляют уже 10 килограммов, что на 4 с лишним килограммами выше соответствующего периода прошлого года. По мнению директора АОЗТ Е.А.Танчука, в этом прежде всего заслуга бригадира Т.В.Шалобода и помощника Е.И.Чеботаревой, которые строги и к подчиненным, и к себе и используют все возможные резервы для улучшения показателей коллективного труда.

Положение в СПАТП ухудшается

Как нам сообщили в отделе эксплуатации Сланцевского ПАТП, за две недели марта пассажирское автопредприятие не выполнило 892 рейса из запланированных 6.700. А это значит, что ежедневно 5.800 пассажиров оказываются лишенными возможности воспользоваться услугами автобуса, отправление которого гарантировано расписанием.

Десятки звонков-жалоб от сланцевчан поступают в редакцию. Особенно болезненно переживают все эти неудобства пенсионеры, инвалиды.

Когда же, наконец, изменится положение в СПАТП? Комментируя ситуацию, директор предприятия В.Р.Мороз по-прежнему одной из главных причин называет недостаток средств: «Из бюджета еженедельно нам выделяют 50 тыс. рублей, а каждый день только на топливо необходимо 25 тысяч».

На этой неделе в администрации МО «Сланцевский район» состоится совещание, на котором будут обсуждены проблемы работы пассажирского автотранспорта.

«Горячий телефон» 2-16-70 с 16 до 17 часов

С.Б.РОМАНЧУК, Загривская волость: «Для того, чтобы получить пособие на детей и как малообеспеченным, необходимо представить справки в отдел социальной защиты населения. Сотрудники отдела говорят, что эти справки должны возить им специалисты волостной администрации. А те, в свою очередь, отвечают, что это не входит в их обязанности. Как же должно быть на самом деле?».

Отвечает специалист Загривской волости З.П.СМИРНОВА: «По радио выступала представитель отдела соцзащиты, которая пояснила, что граждане должны предоставлять документы сами. Когда с просьбой отвезти какие-либо справки жители волости обращаются к нам, мы, по мере возможности, это делаем. Но в распоряжении администрации нет машины, поэтому постоянно заниматься этим мы не имеем возможности».

Начальник отдела социальной защиты населения МО «Сланцевский район» Н.И.ИВАНОВА: «Документы на получение пособий граждане должны предоставлять сами. Это требование Закона. Через глав волостей можно передавать лишь заявление на оказание материальной помощи».

Короткой строкой

Директором МП «Тепловые сети» назначен Бычков Владимир Николаевич, ранее работавший начальником отдела муниципального хозяйства МО «Сланцевский район».

Все сельскохозяйственные акционерные общества приступили к замене устаревших удостоверений трактористам-машинистам в инспекции Гостехнадзора.

14 марта в управление социальной защиты населения поступила гуманитарная помощь - одежда, бывшая в употреблении. Малообеспеченные могут обратиться во вновь открытый центр социального обслуживания (пер. Почтовый, д. 218, 2 подъезд, кабинет 7).

В Москве состоялось первенство России по таэквон-до. В составе сборной Ленинградской области были представители сланцевской федерации. Взрослая команда заняла пятое место, юниорская - первое.

В детском филиале библиотеки №2 оформлен ряд выставок. Одна из них - «Где найти героя» - основана на героической тематике. Это не просто выставка, а своеобразный диалог с читателем. А другая выставка - «Девичьи секреты» - в основном посвящена прекрасной половине человечества.



Отпечатки пальцев - добровольно

В нашем городе началось исполнение Федерального закона «О государственной дактилоскопической регистрации граждан в Российской Федерации». Статья 9 этого Закона предусматривает обязательное дактилоскопирование некоторых категорий граждан. Среди них военнослужащие, сотрудники МВД, МЧС, сотрудники государственной налоговой службы и налоговой полиции,

таможни, судебные приставы и другие. Первыми исполнителями этого Закона в нашем городе стали сотрудники милиции.

Статья 8 Закона предусматривает добровольное дактилоскопирование граждан. Этим будет заниматься паспортно-визовая служба. Но как сообщили в отделе внутренних дел, это требует большого финансирования, а его пока нет.

При деле

шений инфекционного отделения при центральной больнице РТМО. Помимо штукатурки, побелки, покрытия полов новым линолеумом, выполняются и такие строительные работы, как замена сантехнического оборудования, рам, облицовка стен плиткой и т.д. В планах у строительной группы - частичный ремонт помещения налоговой инспекции и подготовка лагеря для детей «Салют».

В мире информации

*** Правительственная комиссия одобрила поправки к Закону о налоге на вмененный доход, сообщил заместитель министра экономики РФ А.Шаронов. По его словам, «поправка говорит о том, что предприятия, которые перешли на вмененный доход, должны обязательно платить за загрязнение окружающей природной среды».

*** Начальник управления ФКЦБ РФ Андрей Переплыгин заявил, что если акционерное общество не публикует сведения об аффилированных лицах, то на должностных лиц может быть наложен штраф в размере 200 МРОТ, а на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - до 10 000 МРОТ.

*** Приказом Рослесхоза от 29 декабря 1999 года утверждены перечни информации о лесном фонде, предоставляемые на безвозмездной основе и за плату. Информация о лесном фонде представляется на безвозмездной основе органам государственной власти РФ, органам местного самоуправления, пользователям для научно-исследовательских и других некоммерческих целей.

«02» сообщает: ССОРУ разрешил топор

18 марта «скорой помощью» в больницу был доставлен гражданин Ж. Врачи обнаружили у него открытую осколочную черепно-мозговую травму. Пострадавший находился в состоянии алкогольного опьянения. Он смог пояснить, что травму ему нанес топором на улице неизвестный. В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что после совместного распития спиртных напитков потерпевший поссорился со своим знакомым. Финал ссоры известен. Подозреваемый задержан. Возбуждено уголовное дело.

«01» сообщает:

Из-за нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации электрообогревательного прибора произошел пожар в квартире гражданина К. по адресу ул. Ленина, д.25 корпус 4. Сгорел диван с постельными принадлежностями, закоптились стены и потолок.

19 марта сгорел дощатый магазин размером 2,5x5 м и неустановленное количество товара. Магазин находился по ул. Мира, принадлежал ЧП Г.А.Корнилову. Причины пожара устанавливаются.

Готовится юбилейная выставка

Для работников краеведческого музея наступили напряженные дни. К 31 марта необходимо оформить выставку народного творчества, посвященную 70-летию города Сланцы. Задача облегчается тем, что юбилейную выставку музей готовит совместно с отделом культуры. Уже поступили первые экспонаты. Впервые примет участие в выставке ветеран труда З.А.Смирнова. Она представила в выставочный комитет два вышитых ковра. Новую работу выставляет на обозрение вышивальщица Е.М.Орлова. Подготовили к экспонированию новые работы резчиков по дереву В.А.Добролюбов, художники Н.А.Холмeeв, Ю.К.Смирнов, А.И.Петров.

Активно идет подготовка к выставке в художественной школе, Доме народного творчества, в изостудиях. Музей приглашает всех самодеятельных художников, мастеров прикладного искусства, народных умельцев принять участие в выставке, порадовать земляков своим творчеством.

Напоминаем, что экспонаты принимаются до 29 марта.

Проверяются учебные заведения

Отдел защиты прав потребителей проводит проверки высших образовательных учреждений, расположенных в городе и оказывающих услуги на платной основе. Проверяется, соответствует ли оказание этих услуг законодательству по защите прав потребителей.

Сотрудники отдела проверили ивангородское представительство Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения, которое работает на базе школы № 1. На очереди - проверка филиала Северо-Западного политехнического института, действующего в лицее.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

Потребительская кооперация Ленинградской области с апреля будет поставлять продукты в социальную сферу по ценам, на 10-15 процентов ниже отпускных.

Потребительские общества начнут отпускать социальным и медицинским учреждениям произведенные промкомбинатами Леноблпотребсоюза мясные полуфабрикаты, консервированные ягодные джемы и соки, хлебобулочные изделия из собственных пекарен.

Дорожные службы Ленинградской области начали работы, связанные с прохождением и предотвращением последствий традиционного весеннего паводка.

Как сообщил первый заместитель председателя Дорожного комитета Василий Соколов, особое внимание уделяется безопасности искусственных сооружений. Чтобы не возникло ледовых заторов, грозящих разрушением мостов, заключаются договоры с ГП "Ленвзрывпром" на работы по прорыву ледовых "пробок". Особенно это касается северных рек: Свирь, Оять, Паша, Сясь.

В то же время нельзя гарантировать, что на областных дорогах в период паводка ограничений на движение транспорта совсем не будет. Возможно, введут запрет на проезд большегрузных автомобилей на участках, где грунтовые воды подходят к поверхности ближе всего.

ИТАР-ТАСС СООБЩАЕТ

Исполняющий обязанности президента Российской Федерации Владимир Путин призвал страны СНГ "действовать единым фронтом" в борьбе с международным терроризмом. Выступая на открывшемся 10 марта внеочередном заседании Совета министров внутренних дел стран Содружества, Путин сказал: "Только собрав в единый кулак силы национальных органов безопасности и спецслужб, мы сможем эффективно противодействовать международному терроризму и экстремизму на пространстве Содружества независимых государств".

Оптимистичное мнение по поводу влияния итогов президентских выборов на экономику России высказывают эксперты

Организации экономического сотрудничества и развития. Представляя на пресс-конференции в парижской штаб-квартире ООР доклад о состоянии и перспективах российской экономики, его авторы отмечали, что результаты предстоящих президентских выборов могут содействовать обеспечению политической стабильности и вследствие этого оказать заметное позитивное влияние на развитие экономики.

ДРУГОГО ПУТИ НЕ ИЗБРАЛА



НА СНИМКАХ: (вверху) Г.И.Глубкин и его дочь Л.Г.Алексеева; отделение переливания крови; (внизу) идет конкурс профессионального мастерства (в центре Н.В.Глухих); на праздничной демонстрации.

Навстречу юбилею города

У Ларисы Григорьевны Алексеевой много альбомов с фотографиями. Просматривая их, воочию убеждаешься, какая интересная жизнь прожита, какая богатая "биография" у нашей больницы, какие интересные люди стояли у истоков здравоохранения!

В 1948 году после окончания Первого ленинградского медицинского института поехала Лариса после распределения в далекий Казахстан. За два года приобрела опыт, ведь пришлось сталкиваться с серьезными проблемами, шла борьба с туберкулезом. Там Лариса и встретила свою любовь, в семье родилась дочка. Вскоре у её мужа Алексея появилась возможность устроиться на работу в Сланцах. Вот и поехали всем семейством на новое место. А в те годы больницу нашу возглавлял Ларисин отец - Григорий Иванович Глубкин.

- Приехала я в декабре 1950 года, - вспоминает Лариса Григорьевна. - В то время поликлиника была в двухэтажном деревянном здании на улице Горняков. Взяли меня хирургом. Знания в этой области надо было нарабатывать. Я старалась. А пациенты наши лежали в больнице, которая находилась на месте бывшего пионерлагеря.

Целый год пришлось работать в трудных условиях. Только представьте, что в поликлинике не было никаких удобств: вода в колодце, туалет на улице и т.д. Приходилось соблюдать особую чистоту, чтобы никакая микробы не проскочила. И ведь это удавалось им в то время. А мы сегодня, при всей нашей цивилизации, допустили и туберкулез, и чуму, и СПИД, и...

Казалось бы, всё пошло хорошо. Но пришлось срывааться опять с насиженного уже места и ехать к мужу в Остров, куда его направили служить в одну из во-



инских частей, так как был у Алексея Алексеевича боевой опыт, ведь он прошел всю войну и добывал немецких захватчиков под Кёнигсбергом и Берлином.

- Только в 1955 году удалось вновь вернуться в Сланцы, - рассказывает дальше Л.А.Алексеева. - Но какой опыт хирургической работы я приобрела в Псковской областной больнице! Многое подсказывал и отец, ведь он, помимо своей должности, работал и хирургом. Его пациенты благодарны ему за блестящие проведенные операции. Он спас их от гибели. Вернулась я уже в новую больницу, которая была достроена и находилась в нынешних помещениях противотуберкулезного диспансера. Какой она казалась мне большой и просторной после барака на Горняков! В 1953 году открылся филиал больницы в Лучах. Это был целый комплекс помещений. Теперь мы со своей больницей бледно выглядели на их фоне. Но ни в чем коллектив старался не отставать. У нас между хирургами своеобразное соревнование было. А уж сколько вни- мания уделялось повышению квалификации. По-моему, работали и учились постоянно. В те годы в системе здравоохранения трудились замечательные специалисты: супруги Бонфельд и Глухих, Бродский, потом наш коллектив пополнился Сташевской, Батрак.

В 1958 году Лариса Григорьев-

на стала заведующей хирургическим отделением, имея уже звание "Отличник здравоохранения".

В 1964 году вступила в строй центральная районная больница, целый больничный городок. Лариса Григорьевна вспоминает всех своих коллег, с которыми проработано бок о бок на протяжении многих лет. Вспоминает с большой благодарностью тех, кто всегда приходил на выручку, с кем делала и радостные события, и не очень.

В ее глазах играют искорки, когда она рассказывает, как всем коллективом выезжали на природу отмечать День медицинского работника, как с энтузиазмом трудились на субботниках, в совхозах на картошке, как проводили конкурсы мастерства.

Многие сланцевчане знают Ларису Григорьевну бессменным руководителем отделения переливания крови. Этот пост она возглавила после того, когда подошло время заслуженного отдыха. Пятнадцать лет она отдала этой работе и ушла лишь потому, что стало подводить здоровье. Всю жизнь она спасала чужие жизни, боролась с болезнями, помогла сотням людей вернуться к полноценной трудовой деятельности, а о себе, как это обычно и бывает, забывала. И всё-таки сегодня она говорит, что если бы ей вернуться в прошлое, она вновь прошла бы этот путь.

В.ГОРДЕЕВА.

Проблема так и не решена

Второй год остается нерешенной одна из "больших" городских проблем - по-прежнему на водозаборе отсутствует необходимый запас коагулянта, гарантирующий бесперебойное снабжение горожан водой. Здесь уже привыкли работать, что называется, "с колес", периодически снижая давление в трубах. С начала этого года спасала положение система оплаты за коагулянт путем проведения взаимозачета с

участием АО "Ленинградсланец", АО "Волховский алюминий" и местного бюджета. Но, как пояснил директор МП "Водоканал" Ю.П.Фролов, долг перед волховчанами вырос до 300 тыс. рублей, так как подобные взаимозачеты запретили. На днях "Водоканалу" из местного бюджета выделили 58 тыс. рублей для приобретения коагулянта в Кингисеппской фирме "Альнико". Но перспектива остаться в один прекрасный момент без коагулянта, а значит, и без воды, остается вполне реальной.

В.ГАЛКИНА.

«ЛЕСНЫЕ БРАТЬЯ» ПОДРЫВАЮТ НАШУ ЭКОНОМИКУ

Совещание по вопросам привлечения и использования иностранной рабочей силы в нашем районе, состоявшееся на днях в администрации, в значительной степени было рассчитано на работодателей. Более того, организаторы - отдел занятости населения - разослали письменные приглашения на ряд предприятий. Но увы! Из числа приглашенных в работе совещания приняли участие лишь два руководителя. "Такое отношение просто удивляет, - сказал заместитель главы администрации МО "Сланцевский район" Г.А.Кенюхов. - Ведь потом поодиночке все будут требовать, чтобы им дали именно эти консультации".

Не стоит делать вид, что проблема иностранной рабочей силы для нас не актуальна. Что касается торгующих на рынке, с ними как будто все в порядке, по крайней мере, они на виду (граждане Белоруссии иностранцами в России не являются). А вот на некоторых лесозаготовительных предприятиях пока предпочитают не регистрировать своих "иностранных наемников". По неофициальным данным, только в прошлом году 25 человек приехали в наш район с целью устройства на работу, в том числе 16 человек - в лесу. Один из участников совещания рассказал, что ему предлагала услуги бригада иностранных рабочих, вообще не желавшая раскрывать никаких данных о себе: ты платишь деньги, мы выполняем работу, а затем прощаемся, не оставив никаких следов в документах.

В сущности, нет ничего предосудительного в привлечении иностранной рабочей силы. Если не хотят работать в лесу свои, почему бы не приглашать граждан другой страны? Но видимо, кое-кто не упускает случая заодно и сэкономить на всех положенных в этом случае платежах. Однако контролирующие органы, служба занятости, налоговая инспекция тоже предпринимают свои меры: ведь их главная задача - обеспечить гражданам района как можно больше рабочих мест и пополнить местный бюджет. Отчаянным иностранным рабочим тоже неплохо бы подумать о собственной безопасности и социальных гарантиях.

С.ШИШКИНА

КТО НЕ УСПЕЛ, ТОТ ОПОЗДАЕТ...

274 предприятия и организации (юридические лица) на сегодняшний день имеют договора с МП "Горэлектросеть" на снабжение электроэнергией. Как рассказала начальник абонентского отдела предприятия Т.А.Романенко, действие большинства договоров без проблем продлено и на текущий год - абоненты исправно выполняют все требования энергетиков, в том числе обеспечивают безопасную эксплуатацию электроустановок с обязательным назначением ответственного за электрохозяйство. Представители некоторых сланцевских предприятий и организаций на днях заканчивают прохождение инструктажа и сдачу экзаменов в Кингисеппском отделении "Ленэнерго". А уже начиная с 20 марта, специалисты МП "Горэлектросеть" намерены вести самый жесткий контроль за выполнением условий договора. Тем, кто не успеет к тому времени привести в порядок документы, грозит отключение.

Наша Алла

Мы хотим рассказать о нашей однокласснице Алле Зиновьевне. Она стала победителем районного конкурса «Ученик года-2000».

Это очень интересный, добрый, отзывчивый человек. Алла веселая и жизнерадостная девушка. Это помогает ей не отчаяваться в трудные минуты и находить выход из любых ситуаций. Если у нее неудача в чем-нибудь, то она не расстраивается, причину ищет именно в себе и учится на собственных ошибках. Алла целестремленная и ответственная. Если она поставит перед собой задачу, то обязательно выполнит её. А также она старается понять любого человека и с уважением относится к каждому. И окружающие это чувствуют. Она притягивает к себе людей своими многочисленными идеями и своей неугасаемой энергией.

В классе её выбрали старостой, потому что все знают, что она умный, энергичный че-



век, отлично учится. Алла принимает активное участие в школьной жизни, защищает честь школы, участвуя в школьных и районных олимпиадах, любит быть везде первой. И мы не сомневались, что она станет победительницей конкурса «Ученик года - 2000».

**Лена ВЕСЕЛОВА,
Шорена ГАМИСОНИЯ,
10 б класс, школа № 6.**

**Без игры нет
в жизни счастья**

22 марта 2000 года я познакомилась с замечательными ребятами из команды КВН «Себе на уме». Правда, слово «ребята» не совсем подходит для молодых людей 15-20 лет. Но я считаю, их иногда можно назвать не только «ребятами», но и «детьми». Несмотря на весь их солидный вид, они такие же веселые, непосредственные и добрые мальчики, как когда-то лет 10-15 назад. «Себе на уме» - это большая и дружная семья, состоящая из 16 человек. Образовалась команда в октябре-ноябре 1996 года и до сих пор у них сохранилось желание от души смеяться над трудностями жизни. За четыре года из команды не ушел никто (кроме тех, кто поступил учиться, ушел в армию). Были у команды поражения, были и победы. В 1999 году на зональных играх в Сланцах «Себе на уме» была признана лучшей.

Но, безусловно, главная ценность для 16 «себенаумешников» - это их дружба. Все случившееся ребята всегда делят на 16, и поэтому они до сих пор вместе.

Недавно, 11 марта, команда «Себе на уме» съездила на областной турнир школьных команд в г. Сосновый Бор. Там ребята достойно представили наш город и уступили лишь сосновоборцам. Еще бы, ведь Сосновый Бор - родной дом команды «Оба-на». А дома, как говорится, и стены помогают. К тому же ребята из «Себе на уме» приехали всего за час до начала игры и не успели не то что хорошен-

ко отрепетировать на новой сцене, а даже погладить некоторые костюмы. Все-таки 2-е место - тоже почетное, а в подаренном им спальном мешке они смогут спокойненько высаться во время своих следующих гастролей (по очереди, конечно). Впереди еще много игр, и есть шанс взять реванш и отыграться!

Зато где наши ребята были просто неподражаемы, так это на дискотеке. Наверное, в памяти команды Г. Ломоносова, Коммунара и Соснового Бора «Себе на уме» надолго останется как одна из самых дружных, веселых и жизнерадостных команд! Два часа для общения КВНщикам оказалось явно маловато. И, не успев высказать все добрые и теплые слова, сосновоборцы прибежали прощаться прямо к отъезжающему автобусу. Это было на самом деле трогательное зрелище!

Приехав в родные Сланцы, ребята пошли отмечать своё 2-е место в кафе. По домам «себенаумешники» разошлись лишь к раннему утру. Впереди их ждало начало нового этапа: подготовка и проведение 18 марта в ДК горняков собственного показательного выступления и бесконечные репетиции перед гастролями в С.-Петербурге, Выборг и Гатчину. И наблюдая, сколько сил эти 16 человек отдают КВНу, хочется от всей души пожелать им удачи и побед. Оставайтесь всегда такими же дружными, классными - такими, какими увидела вас я!

**Яна НАЙМУШИНА,
фото автора.**

**Что же ты
со мной
делаешь,
весна!**

На улице становится теплее, все тает и плавит, нас чаще радует солнечная погода. Свежий весенний воздух и новые звуки будоражат все внутри. Хочется отдыхать и веселиться. И как прав тот, кто сказал, что весна - это время любви. Девушки просто расцветают на глазах, а на улице тут и там видишь влюбленных. Каждому хочется любить и быть любимым. Кто же он - твой избранник? Та девушка, что стоит рядом с тобой в очереди, или та, что живет в соседнем подъезде? Тот парень, что прошел мимо, или одноклассник, которого знаешь с детского сада?

Если ты одинок - оглянись, посмотри,

Твоя вершина

В школе № 4 прошел традиционный конкурс «Твоя вершина». В нем приняли участие 7 учащихся 6-9 классов. Они решились оспаривать пальму первенства и доказать, что их вершины - в учебе, эрудиции, творчестве - самые высокие.

Конкурсанты были предложены разнообразные задания. Первое было названо так: «Пришла и говорю». Ребята рассказывали о себе, своих увлечениях. Кто-то прочитал стихи, станцевал, исполнил частушки. Были и театрализованные мини-представления.

В следую-

щем кон-

курсе

«Человек XX века»

были высказываны различные мнения о том, кого они считают легендой века. Прозвучали имена Изабеллы Юрьевой, Чарли Чаплина, Юрия Гагарина, Валентина Юдашкина. Два конкурсанта сказали, что человек века - образ собирательный. Для одного это образ русской женщины-матери, олицетворяющий жизнь и красоту. По мнению другого, это наши родители - любящие, бескорыстные и самоотверженные.

Свою эрудицию «покорители вершин» должны были показать в конкурсе «Магия интеллекта».

Проба пера

Мне скучно
и хочется спать.
Не так тверда
моя кровать,
Но в ней никак
нельзя уснуть:
Какой же в жизни
будет путь?
Облокотившись
о печаль,
Смотрю на будущее
вдаль
И вижу злобу
без оков,
От чёрных дел,
жестоких слов.
Похоже,
жадности предел
Создатель
не предусмотрел.
И смерть! Когда же
твой конец?
Ведь остановленных
сердец
Сама бы счастье
ты не смогла.
Как много слёз
и много зла!
Сейчас я вижу
и всегда.
Бывало, есть
и, верно, будет,
Пока нас Демон
не забудет.
Ты с жертвой
каждую вдвоём,
Поодиночке взяв,
бываешь.
Вдруг человека
убиваешь,
Не зная,
для чего убит,
И всеми человек
забыт.
Но, может быть,
наступит день,
Когда сойдёт
со смертных теней,
И вот тогда
настанет чудо,
И никому
не будет худо.
Нина ФИЛАТЬЕВА,
15 лет, школа № 3

Они отвечали на вопросы из области литературы, искусства, истории нашего края, города, решали логические задания.

Свою фантазию участники конкурса мобилизовали, когда защищали свой проект «Школа будущего». Ребята нарисовали интереснейшие модели зданий, рассказали, какие будут изучаться новые предметы. Все проекты объединяла одна мысль: в школе будущего должна царить атмосфера дружбы и уважения, уроки будут увлекательными и полезными, а учителя - лучшими друзьями, мудрейшими из мудрейших. А завершила конкурс «Мода XXI



века». Зрители увидели настоящее шоу фантастических моделей одежды - оригинальных, ярких, иногда забавных.

Победительницей конкурса стала Александра Корехова (8 б класс). На втором месте две Оксаны - Чемоданова и Плотникова (6 б класс), на третьем - Татьяна Давыдова (8 а класс).

Т.САШИНА

**Мы
не журналисты,
мы только
учимся**

Для того, чтобы стать журналистом, вовсе не обязательно сразу после окончания школы пересаживаться на студенческую скамью, именно на факультет журналистики. Вы можете стать журналистом, овладев любой профессией. Но если у вас есть призвание, то вы сами возьмете в руки перо.

Есть мнение, что журналистика - это не работа, а образ жизни. Что же, как говорят: «сколько людей, столько и мнений». А что до тех, кто не замечает работу журналистов, то им напоминаю еще один афоризм: «Слепой - да не увидит, глухой - да не услышит».

Так что, желаете прозреть - читайте не только российские газеты, но и нашу, сланцевскую, не пропускайте ни одной заметки. Ребята из клуба начинающих журналистов пока пробуют свои силы в этой нелегкой профессии, а как это у них получается - судить вам, наши читатели. Некоторым ребятам представлялись и предоставляются шансы попробовать свои силы не только в сланцевской газете. К примеру, кроме состоявшихся уже семинаров в г. Сосновый Бор, с 26 марта некоторым ребятам из клуба начинающих журналистов посчастливится совершив поездку в Северодвинск на фестиваль начинающих журналистов, а летом их ждет экспедиция по городам Ленинградской области. И все это благодаря «Лиге начинающих журналистов» и, конечно же, отделу по делам молодежи. Как говорится, «талантам надо помогать - бездарности пробыются сами».

Марина НИКИФОРОВА

Мое знакомство с журналистикой началось с того дня, когда к нам в школу пришла Татьяна Евгеньевна Никифорова. Она сказала, что в городе создана «Лига начинающих журналистов», в нее можно вступить, а для этого надо писать заметку в молодежную страничку «Наша тусовочка». Вот тут-то и началось самое интересное! Вижу необычное явление, происшествие, даже фразу - сразу записываю. Авось, пригодится.

Ольга КОРОТКОВА.

Л.М. 10-й класс.



ВОДИТЕЛЯМ МОЖНО СЭКОНОМИТЬ

Уже который месяц длится эпопея с обменом водительских удостоверений. Декабрьское постановление Правительства России, продлившее срок их обмена, и распоряжение губернатора области значительно облегчили участие водителей. Однако мытарства сланцевчан на этом не завершились.

По-прежнему за новыми удостоверениями нужно ехать в Кингисепп. И если всем жителям области губернатор гарантировал получение дешевых удостоверений (на бумажной основе), то до недавнего времени в Кингисеппском МРЭО их не выдавали, ссылаясь на отсутствие компьютерного распечатывающего устройства. Об этом неоднократно писала наша газета, свои жалобы сланцевчане адресовали и в Правительство области, и в ГУВД Санкт-Петербурга и Ленинградской области. И судя по всему, общественное мнение сыграло в реше-

нии этой проблемы немалую роль. Как нам сообщил госинспектор 4-го отдела Управления ГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области А.Н.Кравсун, для Кингисеппского МРЭО-11 приобретена компьютерная распечатывающая установка. И с 10 марта только по пятницам здесь начали выдавать удостоверения на бумажной основе.

Во сколько же обойдутся водителям эти удостоверения? Отвечает А.Н.Кравсун: "Непосредственно бланк стоит 60 рублей, временное разрешение - 50 рублей, ламинация бланка - 30 рублей, заявление - 3 рубля, оформление заявления (по желанию клиента) - 5 рублей; распечатка Информационного центра ГИБДД (об отсутствии у водителя задолженности по обязательным платежам и взысканием, наложенном за правонарушение) - 50 рублей. Таким образом, "бумажное" удостоверение будет стоить в общей сложности 193 (или 198) рублей. Также можно сэкономить, взяв справку из Сланцевского отделения ГИБДД об отсутствии задолженности и правонарушений. Тогда такие права будут стоить всего 143 рубля. Напомним, что пластиковая карточка стоит 355 (или 358) рублей.

Может ли любой желающий рассчитывать на получение "дешевых" водительских удостоверений? Комментирует ситуацию начальник Кингисеппского МРЭО-11 Е.В.Новицкий:

"Для граждан, предполагающих ездить за границу, а также в другие регионы России, мы рекомендуем получать пластиковые карточки, так как эти права соответствуют мировым стандартам. Удостоверения на бумажной основе предпочтительнее для пенсионеров и малоимущих граждан".

Пассажирам очень повезло...

Не слишком удачным оказался нынешний зимний сезон для водителей сланцевского АТП. Только в марте уже произошло три дорожно-транспортных происшествия, участниками которых стали водители СПАТП. 5 марта на 185-м километре дороги Псков - Кингисепп (при повороте на Вороново) водитель автобуса ЛАЗ не убедился в безопасности маневра и, поворачивая направо, совершил столкновение с обгонявшей его "девяткой". В результате легковой автомобиль получил значительные повреждения. Как отметили прибывшие на место происшествия сотрудники ГИБДД, от серьезных травм водителя и пассажира "девятки" спасло то, что оба были пристегнуты ремнями безопасности.

Более серьезное дорожно-транспортное происшествие произошло 2 марта в 21.35 на 196-м километре дороги на Кингисепп. В тот день дорога представляла из себя голый лед. Водитель эстонского "Forda" не справился с управлением и съехал в кювет. Водитель проезжавшего мимо "КАМАЗа" стал оказывать ему помощь, вытаскивая автомобиль. "КАМАЗ" ограничил проезд на дороге, создалась пробка из подъезжающих автомобилей. В это время из-за поворота выехал автобус "Икарус", следивший по маршруту "Санкт-Петербург - Сланцы".

Пьяному за рулем не место

2 марта на ул. Садовой водитель "Мерседеса", находясь в состоянии алкогольного опьянения, съехал в кювет. Машина причинила значительный вред.

В ночь с 8 на 9 марта на участке дороги Старополье - Осьмино в районе деревни Кошелевичи, водитель, находившийся в состоянии алкогольного опьянения и не имея прав на управление транспортным средством, не справился с управлением, съехал в кювет - и врезался в дерево. В тяжелом состоянии водитель был отправлен в реанимацию.

Подготовила В.ГАЛКИНА

Администрация МО "Сланцевский район" проводит социологический опрос жителей. Просим вас ответить на поставленные вопросы (выбранный ответ пометьте галочкой). Вырежьте купон и отправьте по адресу: 188560, г. Сланцы, Почтовый пер., д. 3, администрация района (приемная администрации, ящик для писем).

Сведения о респонденте:

Пол: М., Ж.
Ваш возраст: до 35, 36-45, 46-60, старше 60.

Образование: нач., сред., высш.

К какому слою населения по уровню среднемесячного дохода на одного члена семьи вы себя относите:

до 600, до 1000, до 2000, свыше 2000.

Где вы проживаете: город, село.

Род ваших занятий:
рабочий, служащий, бизнесмен, пенсионер, учащийся, безработный.

1. Какой из вопросов жизнедеятельности города (района) вас тревожит в первую очередь? Укажите три пункта.

1. Обеспечение населения коммунальными услугами ...
2. Благоустройство города (района) ...
3. Содержание дорог (улиц) ...
4. Работа учреждений образо-

вания ...

5. Качество медицинского обслуживания ...
6. Защита прав потребителей ...

7. Развитие культуры (досуг) ...
8. Работа городского рынка ...
9. Охрана правопорядка ...
10. Работа общественного транспорта ...
11. Занятость населения ...
12. Жилищная проблема ...
13. Условия развития бизнеса ...
14. Проблемы занятости молодежи ...
15. Охрана окружающей среды ...
2. Если названные вами проблемы решаются недостаточно хорошо, то как вам кажется, почему это происходит?

1. Плохое финансирование ...
2. Низкий уровень подготовки специалистов ...
3. Нежелание руководителей решать проблемы района ...
4. Другое, что? ...
3. Как вы считаете, что в пер-

вую очередь должно финансироваться? Укажите три пункта.

1. Благоустройство города и района ...
2. Подготовка города и района к зиме ...
3. Образование ...
4. Здравоохранение ...
5. Культура ...
6. Физкультура и спорт ...
7. Материальная помощь малоимущим ...
8. Жилищное строительство ...
9. Охрана правопорядка ...
10. Охрана окружающей среды ...

4. Что бы вы хотели изменить в работе районной администрации?

1. Информированность населения о деятельности администрации ...
2. Оперативность в решении вопросов ...
3. Профессионализм и кадровый состав ...
4. Режим работы ...
5. Отношение к гражданам ...

**ЧП А.О.ЯРОШКО
о бъявлает
коллективный набор
в магазин «Надежда»
в составе:**

**Заведующая - 1 чел.
Продавцы - 8 чел.
Кассиры - 2 чел.
Подсобные рабочие
(женщины) - 2 чел.
Водитель
на ЗИЛ-130 - 1 чел.**

**Обращаться по
адресу: ул.Ленина, 30.
Магазин «Надежда».
Тел. 3-12-66.**



**Марии Андреевне
БЛИНОВОЙ**

Сердечно поздравляем с юбилеем!

Так пускай же и в эти годы,
Пока есть еще "порх" и
"прыть",

В Вас горит огонёк задора,
Продолжающий людям светить!

**Коллектив хозбытца
АО "Завод "Сланцы".**

**Марии Андреевне
БЛИНОВОЙ**

Примите искренние поздравления с юбилеем.
От всей души, с поклоном и любовью

Мы Вам желаем долгих, долгих лет,

Большого счастья, крепкого здоровья,

Хороших дел и трудовых побед.

Администрация и профсоюзный комитет АО "Завод "Сланцы".

**КУПИМ
тонкое
БРЕВНО
сосновое**

**Диаметр 10-22 см.
Длина - 4 м; 5,5 метра.**

**Прием в Кингисеппе
(Лен. область)**

**T: (812) 444-68-28
444-68-77**

Оплата сразу.

**ОБЪЯВЛЯЕТСЯ
НАБОР**

**лиц не старше 30
лет**

**на курсы ГРОЗ
и проходчиков**

**при учебно-курсовом
комбинате.**

Оплата в период обучения -
724 руб. в месяц.
Обращаться в отдел кадров
шахты "Ленинградская"
и по тел. 73-173, 73-373.

**ВОЛОСОВСКАЯ
ИНКУБАТОРНАЯ
СТАНЦИЯ**

**будет продавать
23 марта в 9 часов**

**на городском рынке
ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРНЫХ
И ЯЙЦЕНОСКИХ
ПОРОД,
ПЕРЕПЕЛОВ.**

Куплю пиловочник хвойных пород и обрезную доску. Т. (275) 233-51, Николай.

Коллектив Сланцевской нефтебазы ОАО «Леннефтепродукт» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ПАЛЬЧЕНКО Валентина Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85;

социально-экономический отдел - 2-16-70, 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни - 2-14-06;

отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65;

бухгалтерия - 2-36-68. E-mail: ztruda@aport.ru

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области, администра-
ция Сланцевского района
и трудовой коллектив редакции.

НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы,
ул. Банковская, дом 3.

Факс 2-23-81.

Редактор

А.В.АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P.), печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана в ГУП «Псковская областная типография» 180007, г.Псков, Рижский пр., 17.

Объем - 0,5 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2760, заказ № 1042.

Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.